
2023年文明祭祀安全出行 社会协同治理
安全文明出行班会方案(实用5篇)

每个人都曾试图在平淡的学习、工作和生活中写一篇文章。
写作是培养人的观察、联想、想象、思维和记忆的重要手段。
范文书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇范文呢？以
下是我为大家搜集的优质范文，仅供参考，一起来看看吧

文明祭祀安全出行篇一

为了更好地对学生进行安全教育，提高学生的安全意识和自
我防护的能力，进一步使学生认识到生命的可贵。在学校政
教处的组织安排下，9月3日下午，八年级(12)班与其他兄弟
班级一样，开展了“珍爱生命，远离危险”的主题班会。

此次活动真正体现了以学生为本，关注学生安全，让学生高
高兴兴上学，平平安安回家。通过此次安全教育活动，引导
学生结合自身的实际，回答了在各个方面、各个领域应当注
意的危险，还有怎样避免这些危险，使学生真正懂得了如何
珍爱生命，远离危险。

文明祭祀安全出行篇二

时间：20__年12月24日地点：四(5)班人员：全体学生

主题:遵守交通法规，文明安全出行

一、教学内容分析：

课程标准：了解、认识一些常见的交通标志，不断增强交通
安全意识，能够自觉遵守交通法规。

本节课分为是三个栏目：“认识交通标志”、“学习交通法



规”、“遵守交通法规”这一主题的宗旨是引导学生认识一
些常见的交通标志，学习有关的交通法规，从而达到遵守交
通法规的目的。使学生明确遵守交通规则既是尊重自己的生
命，也是尊重他人的生命。要共同维护好公共生活秩序。

在设计本节课时，我对教材中提供的范例进行了选择性的使
用，选择了贴近学生实际生活的比较经典范例进行分析。本
课是以认识交通标志为重点，通过一些事例让学生判断对错，
用图片中的事例增强学生的安全意识，增强活动的实效性。

二、学情分析：

本校周边安全标志不多，大多数学生居住的地方离学校不远，
对交通标志的认识并不全面，只认识基本的且常见的交通标
志，如：红绿灯信号标志、人行横道等。部分学生不懂得在
交通标志的指示下正确遵守交通规则。生活中多数学生自觉
性差，学生作为现代交通的重要的参与群体，学习认识交通
标志，了解交通规则、遵守交通规则，避免交通事故，保证
人身安全是他们急需要做的事。
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三、教学目标：

1、增强交通安全意识，自觉遵守交通法规。具有一定的责任
心。尊重自己、尊重他人。热爱生命，热爱生活。

2、具有识别简单交通标志的能力，懂得基本的交通法规，初
步具备辨别对错的能力，能够讲出一些交通安全的一些法规
和措施。

3、认识一些常见的交通标志，知道有关的交通法规，知道自
觉遵守交通法规是一个人的基本素质。



四、教学重点：认识常见的交通标志，了解遵守交通法规的
重要性，能够在生活中自觉遵守交通规则，提高自我保护意
识。

五、教学难点：通过观察，对别的方法，能够了解交通标志
的不同含义，知道在交通标志的提示下遵守交通规则的重要
性。

六、媒体：使用课件

七、板书：交通标志伴我行

禁止标志警告标志指示标志

八、学习效果评价设计：

评价方式：

1、评价主体的多元化。

本课采用学生自我评价、学生相互评价、教师即时评价等。

2、评价方式的多样化。

例如：学生间的相互质疑、课堂小测试、课前、课中、课后
学习收获的交流。

（1）、关注学生生活
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本节课关注学生在主题单元目标下的学习，依据《课程标
准》，源于教材，活用教材，始终将学习内容与学生现实生
活相联系。我把学生熟悉的十字路口场所及学生过马路时的
情境引入课堂，激发学生学习兴趣，从学生已有的交通安全



意入手，让学生了解在交通标志的提示下遵守交通规则的重
要性，创设过马路的几个情境，让学生模拟走进十字路口去
观察，通过对过马路时遇到问题进行讨论交流，学会如何在
安全标志的指引下遵守交通规则，同时了解认识安全标志的
重要性，通过观察、比较，学会认识多种安全标志，最后回
到生活中去，创设不同情境，小组活动应用学到的辨别安全
标志、遵守交通规则的初步知识，提高自我保护能力，这一
系列活动，层层深入，有利于教学目标的实现。

（2）、注重活动体验

品德与社会课程标准倡导与学习者的实际生活、真是生活有
机的融合，使学习者通过切身生活体验，学会生活，体验道
德的意义和价值。教学过程中我采用体验式学习方式，以学
生参与实践活动为基础，把活动作为体验的载体。我针对教
材内容和学生的特点，让学生在情境中认识常见的安全和交
通标志，注意交通安全，能与他人合作、交流，分享感受，
培养自我约束能力和良好的欣慰习惯！

文明祭祀安全出行篇三

诚信，即诚实守信是中华民族的传统美德，也是做人和做事
的道德核心，是道德教育和素质教育的重要内容。诚信是做
人的基本原则，六年级学生懂得“诚信是金”的道理，也能
初步感受诚信的重要性，但却还不能用诚信来作为做人的一
种标准，诚信千金难买，讲诚信可以得到更多的朋友，得到
更多人的尊重，得到更多的快乐，是人立足于社会的根本。
此次主题班会要让学生懂得从小要做一个讲诚信、讲道德的
人，懂得诚信是做人的基本准则，诚信是立身之本，处世之
宝，立业之本，立国之本，牢固树立守信为荣、失信可耻的
道德观念。

活动目标：



1.知道诚信是中华民族的传统美德。

2.结合生活中的具体事例和儿童的生活体验，体会诚信在交
往和处世中的重要价值，懂得讲诚信的人会赢得大家的尊重
和拥护，不讲诚信的人会失去别人的信任的道理。

3.通过分析社会上存在的一些不良现象，认识欺诈行为对自
身及社会的危害，激发学生要做一个诚实守信的人，培养学
生诚实守信的行为。

活动重难点：

重点：养成诚实守信的好习惯。

难点：让学生在日常生活中去发现诚信，将诚信内化为美德，
外化为行动。

活动前准备：

1.学生搜集一些有关诚信的故事及资料。

2.调查、了解自己生活中一些讲诚信和不讲诚信的现象。

3.通过报纸、媒体、网络收集一些不讲诚信的行为的资料及
其给人们生活带来的危害。

活动过程：

1.请你们想一想年轻人应该丢掉哪一个背囊？为什么？

3.你认为什么样的行为是讲诚信？

小结：诚信就是诚实守信用，说的和做的一个样，不说谎话，
不欺骗他人。



学生活动：谈自己对故事的.理解。

1.通过故事分析，激发学生热情，知道诚信的重要性。

2.说说与诚信有关的成语、典故。

3.你认为什么是诚信呢？

4.说自己知道的关于诚信的名言警句？

5.我们生活中有哪些诚信和不诚信的人？引导学生充分利用
课前调查所得的资料，相互交流，在交流中认识什么是诚信。
感悟诚信的可贵。

6.谈自己在诚信方面做得怎么样？

7.谈遇到下例情况，你应该怎么做呢？

（2）课间操到了，我实在不愿去做操，想起上周有位同学就
是假装肚子疼骗过了老师……

（3）英语考试，有位家长来敲门，老师去开门了，这是一个
机会……

（4）我向学校图书室借的一本课外书明天就要到期了，可是
我还没看完……

（5）课间我向同学请教一道数学难题，他已经给我讲了两遍
可我仍然没弄懂……

教师小结：是啊，诚信是在一点一滴的小事中培养的。希望
同学们从小事做起，从小养成诚实守信的好习惯，为人诚实，
言而有信，做一个受人欢迎的好孩子。

活动拓展：



1.针对此次主题班会写出心得体会。

2.让学生在日常生活中去发现诚信，将诚信内化为美德，外
化为行动。

文明祭祀安全出行篇四

时间：20__年12月24日地点：四(5)班人员：全体学生

主题：遵守交通法规，文明安全出行

一、教学内容分析：

课程标准：了解、认识一些常见的交通标志，不断增强交通
安全意识，能够自觉遵守交通法规。

本节课分为是三个栏目：“认识交通标志”、“学习交通法
规”、“遵守交通法规”这一主题的宗旨是引导学生认识一
些常见的交通标志，学习有关的交通法规，从而达到遵守交
通法规的目的。使学生明确遵守交通规则既是尊重自己的生
命，也是尊重他人的生命。要共同维护好公共生活秩序。

在设计本节课时，我对教材中提供的范例进行了选择性的使
用，选择了贴近学生实际生活的比较经典范例进行分析。本
课是以认识交通标志为重点，通过一些事例让学生判断对错，
用图片中的事例增强学生的安全意识，增强活动的实效性。

二、学情分析：

本校周边安全标志不多，大多数学生居住的地方离学校不远，
对交通标志的认识并不全面，只认识基本的且常见的交通标
志，如：红绿灯信号标志、人行横道等。部分学生不懂得在
交通标志的指示下正确遵守交通规则。生活中多数学生自觉
性差，学生作为现代交通的重要的参与群体，学习认识交通



标志，了解交通规则、遵守交通规则，避免交通事故，保证
人身安全是他们急需要做的事。
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三、教学目标：

1、增强交通安全意识，自觉遵守交通法规。具有一定的责任
心。尊重自己、尊重他人。热爱生命，热爱生活。

2、具有识别简单交通标志的能力，懂得基本的交通法规，初
步具备辨别对错的能力，能够讲出一些交通安全的一些法规
和措施。

3、认识一些常见的交通标志，知道有关的交通法规，知道自
觉遵守交通法规是一个人的基本素质。

四、教学重点：认识常见的交通标志，了解遵守交通法规的
重要性，能够在生活中自觉遵守交通规则，提高自我保护意
识。

五、教学难点：通过观察，对别的方法，能够了解交通标志
的不同含义，知道在交通标志的提示下遵守交通规则的重要
性。

六、媒体：使用课件

七、板书：交通标志伴我行

禁止标志警告标志指示标志

八、学习效果评价设计：

评价方式：



1、评价主体的多元化。

本课采用学生自我评价、学生相互评价、教师即时评价等。

2、评价方式的多样化。

例如：学生间的相互质疑、课堂小测试、课前、课中、课后
学习收获的交流。

(1)、关注学生生活
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本节课关注学生在主题单元目标下的学习，依据《课程标
准》，源于教材，活用教材，始终将学习内容与学生现实生
活相联系。我把学生熟悉的十字路口场所及学生过马路时的
情境引入课堂，激发学生学习兴趣，从学生已有的交通安全
意入手，让学生了解在交通标志的提示下遵守交通规则的重
要性，创设过马路的几个情境，让学生模拟走进十字路口去
观察，通过对过马路时遇到问题进行讨论交流，学会如何在
安全标志的指引下遵守交通规则，同时了解认识安全标志的
重要性，通过观察、比较，学会认识多种安全标志，最后回
到生活中去，创设不同情境，小组活动应用学到的辨别安全
标志、遵守交通规则的初步知识，提高自我保护能力，这一
系列活动，层层深入，有利于教学目标的实现。

(2)、注重活动体验

品德与社会课程标准倡导与学习者的实际生活、真是生活有
机的融合，使学习者通过切身生活体验，学会生活，体验道
德的意义和价值。教学过程中我采用体验式学习方式，以学
生参与实践活动为基础，把活动作为体验的载体。我针对教
材内容和学生的特点，让学生在情境中认识常见的安全和交
通标志，注意交通安全，能与他人合作、交流，分享感受，



培养自我约束能力和良好的欣慰习惯！

文明祭祀安全出行篇五

目前全国各地屡屡发生的学生安全事故，让我们痛定思痛，
倍感对广大同学进行安全教育的必要性和紧迫性。根据我班
的实际情况学校决定从交通安全常识对同学们进行较为系统
的安全教育，让全体同学都树立起安全防范意识。

(略)

班长依据交通法规直接如下：

1、指挥灯信号的含义

(1)绿灯亮时，准许车辆、行人通行；

(2)红灯亮时，不准车辆、行人通行；

(4)黄灯闪烁时，车辆、行人须在确保安全的原则下通行。

2、行人必须遵守下列规定：

(1)须在人行道内行走，没有人行道的，须靠右边行走；

(2)不准在道上扒车、追车、强行拦车或抛物击车。

3、横穿马路注意事项：

(1)穿越马路时，要走直线，不可迂回穿行；在没有人行横道
的路段，应先看左边，再看右边，在确认没有机动车通过时
才可以穿越马路。

(2)不要突然横穿马路，特别是马路对面有熟人、朋友呼唤，
或者自己要乘坐的公共汽车已经进站，千万不能贸然行事，



以免发生意外。

4、乘车人必须遵守下列规定：

(1)乘坐公共汽车，要排队候车，按先后顺序上车，不要拥挤。
上下车均应等车停稳以后，先下后上，不要争抢。

(2)不要把汽油、爆竹等易燃易爆的危险品带入车内。

(3)乘车时不要把头、手、胳膊伸出手窗外，以免被对面来车
或路边树木等刮伤；也不要向车窗外乱扔杂物，以免伤及他
人。

(4)乘车时要坐稳扶好，没有座位时，要双脚自然分开，侧向
站立，手应握紧扶手，以免车辆紧急刹车时摔倒受伤。

(5)尽量避免乘坐卡车、拖拉机；必须乘坐时，千万不要站立
在后车厢里或坐在车厢板上。

(6)不要在机动车道上招呼出租汽车。

5、骑自行车要注意哪些安全事项：

(1)要经常检修自行车，保持车况完好。车闸、车铃是否灵敏、
正常，尤其重要。

(2)自行车的车型大小要合适，不要骑儿童玩具车上街。也不
要人小骑大型车。

(3)不要在马路上学骑自行车；未满十二岁的儿童，不要骑自
行车上街。

(4)骑自行车要在非机动车道上靠右边行驶，不逆行；转弯时
不抢行猛拐，要提前减慢速度，看清四周情况，以明确的手
势示意后再转弯。



(5)经过交叉路口，要减速慢行、注意来往的行人、车辆。

(6)骑车时不要双手撒把，不多人并骑，不互相攀扶，不互相
追逐、打闹。

(7)骑车时不攀扶机动车辆，不载过重的东西，不骑车带人，
不在骑车时戴耳机听广播。

(8)学习、掌握基本的交通规则知识。

学生表演有关交通知识的小品：

1、《你不敢撞我》

2、《放学路上》

交通安全关系到我们每个人的生命与健康，愿同学们珍惜这样
【】的学习机会，自觉按照交通安全规范学习和生活，让我
们的初中生活绚丽多彩。


